

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 28 septembrie 2022

Doamna Evdochia Aelenei:

Mulțumesc.

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Tema declarației mele: „De la neîncrederea generală la discernământul politic”.

O atmosferă de văicăreală generală se întinde pe întregul cuprins al opiniei publice românești. Cu teamă în suflet, deschizi mass-media de știri pentru a nu afla decât alte agravări ale crizelor deja statuate sau semne ale altora noi. Au mai fost perioade grele în viața societății noastre, dar lucrurile erau prezentate cu bune și rele; mai erau nuanțe multicolore în prezentarea realității din țară.

Acum totul se prezintă în tonuri din ce în ce mai întunecate. Abundă breaking-news-urile și dezvăluirile de întâmplări și fapte ucigătoare și absurde, ca și când nimic nu funcționează cum trebuie, ci totul se năruie. Răul se aruncă în întregime în spatele unor închipuiți țapi ispășitori. Ce este mai grav e că și cei de la guvernare se alătură acestui bocet național. Președintele statului se plânge de statul eșuat pe care-l reprezintă, cei de la putere se plâng de guvernării pe care i-au suit în fotolii administrative, de parcă toată lumea ar fi în opoziție.

Am ajuns într-o situație paradoxală: avem opoziție, dar nu avem putere. Ni se spune că, de unde te uiți, nu vezi decât incompetenți, corupți, trădători sau de-a dreptul criminali. În acest context moral e riscant să fii echilibrat, iar să apreciezi lucid ceva din viața poporului român echivalează cu o sinucidere publică. În această declarație politică îmi asum acest risc de a spune ceva relevant și de bine despre realitățile românești. Discernământul politic ne cere să fim echilibrați și obiectivi.

Precizez că nu acuz mass-media și nici opoziția că ne dau știri și declarații negative, chiar apreciez că o fac, deși cu o duritate ceva mai mare decât am fi noi dispuși să o suportăm, dar fără ele nu ne-ar fi mai bine.

E adevărat că pandemia s-a prelungit dincolo de așteptări. E adevărat că am avut o vară caniculară și cu secetă, inflația e reală și afectează puterea de cumpărare a românilor, așa cum real este și războiul din vecinătate. Dar la fel de adevărat este și faptul că politicienii au receptat solicitările, au evaluat situațiile și problemele pe care le au românii și au luat măsuri în funcție de urgența și gravitatea acestora, precum și în funcție de resursele disponibile și atrase.

Luna trecută am avut o rectificare bugetară care a mai reparat din daunele produse și din lacunele bugetare existente. Deci nu putem spune tot timpul că nu se face nimic, că nu sunt soluții

pozitive. În spiritul obiectivității de care vorbeam, recunoaștem că sunt probleme cu salariile și pensiile românilor, sunt probleme în industrie, în agricultură, în infrastructură, dar, ca oameni politici, nu avem voie să ne lăsăm copleșiți, să punem mâinile pe piept, pentru că pârghiile sunt în mâinile instituțiilor publice, ale Parlamentului și Guvernului și împreună cu cetățenii suntem datori să nu ne plângem, ci să ne străduim și să găsim resurse, să ajutăm acolo unde este cazul, să finanțăm inclusiv acele domenii deficitare.

Stabilitatea guvernamentală și politică este un factor pozitiv al realității românești, care ar trebui să ne dea încredere. În acest domeniu parlamentarii actuali au un merit, așa cum meritorie este și lupta noastră pentru rezolvarea problemelor sociale din această perioadă. Dacă ne uităm mai bine, putem observa că nu totul este negru. Sunt bani de creștere a veniturilor, a salariilor și pensiilor, pentru plata despăgubirilor din cauza secetei, pentru sprijinirea economiei și investițiilor.

Nu este cazul să disperăm. Guvernul se mișcă încet, dar nu stă pe loc. Eu cred că nu vom îngheța în case, că nu vom muri de foame. Să privim noua situație internă și externă atât prin crizele induse, cât și ca una de provocări și oportunități care să ne stimuleze inițiativa, imaginația și pragmatismul politic. Perioada este dificilă, dar tocmai în astfel de vremuri mai tulburi se cere să dăm dovadă de echilibru emoțional și discernământ politic, să abordăm cu hotărâre și curaj această sesiune parlamentară. Există un pachet de politici publice și măsuri economico-sociale propuse de parlamentari care constituie o ilustrare a capacității de a oferi soluții la problemele care-i îngrijorează pe cetățeni.

Vom supraveghea mai exigent Guvernul ca să-și îndeplinească misiunea, iar majoritatea politică să se apuce serios de treabă, să facă față provocărilor. În felul acesta, în locul lamentărilor, putem genera încrederea necesară în acest moment. Avem datoria față de alegătorii noștri să-i încurajăm, să nu ne resemnăm cu pesimismul și nihilismul celor care ar vrea să vadă totul numai în negru. Că suntem în opoziție, la putere sau independenți, ocupăm niște funcții publice și trebuie să fim responsabili.

Vă mulțumesc.

Senator neafiliat Aelenei Evdochia, Circumscripția electorală nr.14 Constanța